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ATA N.' 05 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE DO CENTRO
TECNOLOGICO

Ata da Sessão Ordinária do Conselho de Unidade do Centro
Tecnológico, realizada no dia 16 de maio de 2018, às 14
horas, no auditório do prédio "Reitor Caspar Erich Stemmer".

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no auditório
do prédio Reitor Caspar Erich Stemmer, reuniram-se os membros do Conselho do Centro
Tecnológico (CTC) da UFSC, convocados por meio do Edital n.' 5/201 8/CONSELHO/CTC,
com a presença dos conselheiros Agenor Fúrigo Junior, Carlos Berros Montez, Artur Santa
Catarina, Elder Rizzon Santos, José Leomar Todesco, Lia Caetano Bastos, Walter Pereira Carpas
Jr, Samuel Steiner dos Santos, Carlos Eruique Nifio Bohórquez, Cristian Koliver, Débora de
Oliveira. Renato Lulas Pacheco. Leandro Buss Becker. Luciana Rohde. Marmelo Lanza. Marinar.
Bouzon, Carlos Eduardo Verzola Vaz, Rafael Luiz Cancian, Bruno Augusto Mattar Carciofl,\ 'X'
Norberto Hochheim, Cíntia Soares, Glicério Trichês, Guilhemle Marlz de Oliveira Barra, Victor '\l"
Juliano De Negra, José Luís Almada Güntzel, Lucila Mana de Souza Campos, Marmelo Lobo i-
Heldwein, Ariana Casagrande, Márcio Holsbach Costa, Hans Michael Van Bellen, Leonardo de /'
Oliveira da Salva, Luanna Draskoczy, Ranieri Schoroeder Althoít Thiago José dos Santos,
Gabriela Simão de Myron Cardoso e Alberto Besen Borgas, sob a Presidência do Prof. Edson #'
Roberto de Pieri, Diretor do Centro Tecnológico e Vice-Presidência do Prof. Sérgio Peters, Vice- ,g
Diretor do CTC. Havendo número legal, a Presidência cumprimentou a todos e deu início à IÍ
sessão justificando a ausência dos conselheiros Jonny Carlos da Silva, Pablo Heleno Sezerino, n.:" 7
Dante Luiz Juliatto, Daniel Coutinho, Mana Eliza Nagel Hassemer, Gertrudes Aparecida (AI'À
Dandolini, Sânia Mana Hickel Probst, JefTerson Luiz Brum Marquês e Jean Vianei Leite. Ato '
contínuo, o Presidente solicitou a pemiissão para manifestação da Sra. Gleisy R. B. Fachin, h l/
Diretora da Editora da UFSC, que fez uma breve explanação sobre a Editora da UFSC, que está /fT'
completando 37 anos, e sobre as possibilidades de publicação de obras. Após, o Presidente " .dz
agradeceu a presença da Sra. Gleisy R. B. Fachin e solicitou a seguinte alteração na pauta: ..8ó
inc[usão do Processo n.' 23080.0]6981/2018-05 como item 7 Requerente: JeíEerson Luiz Brum
Marquês Assunto: Progressão Funcional de Associado 111 para Associado IV, renumerando-se os /'''l/
seguintes itens de pauta. Ato contínuo, passou-se ao primeiro item da pauta: 1. Apreciação e / /7
aprovação da ata da Sessão Ordinária do Conselho de Unidade do Centro Tecnológico de l :./IZ/
18 de abril de 2018. Em votação, o documento foi aprovado por unanimidade. 2. Apreciação e ll#-lrn
homologação da ata da Sessão Ordinária da Câmara de Administração do Centro
Tecnológico de 27 de abril de 2018. Em votação, o documento foi aprovado por unanimidade/l
3. Pródesso N?23080.085156/2017-61 - apreciação do parecer dg. relatora, Conselheira Sân@ V
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Mana Hickel Probst, acerca da proposta de Novo Regimento Interno para o Curso de Graduação
em Engenharia Elétrica. Na ausência da relatora em deconência de suas férias, o Presidente do
Conselho fez a leitura do parecer, no qual a relatora se manifestou favorável à proposta do novo
regimento, considerando algumas modificações pontuais no texto. Na sequência, o conselheiro
Renato Lucas Pacheco solicitou a palavra e falou sobre este item e o item seguinte da pauta, que
trata do mesmo tema, em seu nome e em nome do requerente daquele item, Prof. Jefferson Luiz
Brum Marquês, que não pede estar presente. O conselheiro explanou sobre como foi o processo
de elaboração das minutas dos regimentos intemos do Curso de Graduação em Engenharia
Elétrica e do Curso de Graduação em Engenharia Eletrânica, propostos simultaneamente,
realizado em conjunto com o Prof. Jefferson Luiz Brum Marques, Coordenador do Curso de
Graduação em Engenharia Eletrânica, com a participação dos dois colegiados de curso de
graduação e do EEL como um todo. Manifestou agradecimento à Prosa. Sânia Probst pelo seu
empenho e informou que todas as sugestões da relatora foram acatadas pelos dois coordenadores.
Em votação, o documento foi aprovado por unanimidade. 4. Processo N' 23080.01551 1/2018-16
- Apreciação do parecer da relatora, Conselheira Sânia Mana Hickel Probst, acerca da proposta
de Novo Regimento Intemo para o Curso de Graduação em Engenharia Eletrõnica. A discussão
deste item está relatada no item anterior. Em votação, o documento foi aprovado por
unanimidade. 5. Processo n.' 23080.015222/2018-17- Apreciação do parecer do relator,
Conselheiro Marmelo Lobo Heldwein, acerca da proposta de criação do Programa de Pós-
Graduação Profissional em Engenharia de Sistemas de Transportes (Mestrado Profissional).
Requerente: Ana Mana Bencciveni Franzoni(ECV). O Presidente passou a palavra ao relator,
que fez leitura da análise prévia da proposta de criação do Programa, visto que o processo foi
baixado em diligência na sessão do Conselho de Unidade de 18/4/2018, para adequações
sugeridas pelo relator. Após sua explanação, o relator manifestou-se favorável à aprovação da
criação do Programa. O conselheiro Bruno Augusto Mattar CarcioHi fez questionamento acerca
da regularidade da oferta e da demanda do programa proposto. O Presidente citou que há
atualmente no CTC um Programa de Mestrado Profissional não regular, que em alguns semestres
não há fomiação de turmas, pois, pela natureza do Programa, não existe a necessidade de ser
contínuo. O conselheiro Marcio Hosbach Costa sugeriu que o CTC solicite uma avaliação
periódica para acompanhar os programas de mestrado profissionais e propôs a criação de uma
comissão para o acompanhamento. A conselheira Lucila Mana de Souza Campos, Representante . . /
do Centro Tecnológico na Câmara de Pós-Graduação, manifestou sua preocupação com a criação V \l
do novo programa e disse que isso prejudica os demais programas da área que estão em \É: '
andamento ein seu Departamento, pois este que está sendo proposto não possui uma regularidade , a..
e pode afetar negativamente o conceito de avaliação da CAPES dos demais programas já ,l,{pr
existentes no CTC. Ainda neste ponto, a conselheira Lucila questionou a necessidade de se criar ag'
um programa à parte e o porquê de não o agrupar junto ao programa já existente na Engenharia ,:4
Civil. No uso da palavra, o Conselheiro Glicério Trichês, Coordenador do Programa de Pós- ZJ
Graduação em Engenharia Civil (PPGEC), falou sobre a experiência que tiveram com a criação
do mestrado profissional na década em que era oferecido conforme as demandas das empresas ./l
Relatou, ainda, que foi consultado a respeito da concepção deste novo programa de mestrado /7 1
proHtssional, demonstrando não haver objeção com relação à professores do PPGEC lecionarem l\.Í./
também no programa de mestrado profissional. O Presidente do Conselho relatou sua y'
experiência enquanto Coordenador da Pós-Graduação em Engenharia Elétrica e, mais ///l
recentemente, como integrante dos Programas de Pós-Graduação da Engenharia Mecânica e de ./l#
Automação e Sistemas, citando as vantagens e também as desvantagens em se criar um novo lll
programa, como a falta de infraestrutura adequada, a diülculdade em se conseguir servidores '/
técnico-administrativos, a sazonalidade da demanda de oferecimento de turmas, além de uma
certa dificuldade em se avaliar o mestrado profissional, pois ainda não existem diretrizes da
CAPES acerca do assunto. Após, o item foi posto em votação e foi aprovado por maioria. A
Conselheira Lucila Mana de Souza Campos solicitou que constasse em ata o resultado da
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votação, sendo 16 votos favoráveis c 12 contrários. 6. Indicação de Subcoordenador (a) de
Pesquisa do Centro Tecnológico. O nome do professor William Gerson Manas foi sugerido e
posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. 7. Processo n.' 23080.016981/2018-05.
Requerente: Jefferson Luiz Brum Marques. Assunto: Progressão Funcional de Associado 111 para
Associado IV. O Presidente do Conselho leu a pontuação dada pela CPPD, acima da mínima
necessária, e a homologação da decisão da CPPD pela Comissão. O item foi posto em votação e
a progressão solicitada foi aprovada por unanimidade 8. Informes Gerais. a) Indicação de
membro suplente para o conselho da Editora da UFSC. O Presidente sugeriu que os chefes
de departamento sugiram nomes e entrem em contato; b) Atualização do Regimento do CTC.
Sugeriu-se a criação de uma comissão para revisão do regimento interno do CTC, composta por
docentes, STAES e discentes. Os nomes sugeridos foram: Sereia Peters, Renato Lulas Pacheco,
Agenor Fungo Junior, Fumando Simon Westphal, Ranieri Schroeder Althoff. Alberto Besen
Borgas, um STAE da Direção do CTC e outro de um departamento da unidade, a serem
definidos. O Conselheiro Carlos Barras Montez sugeriu que se dê atenção especial com relação à
criação dos laboratórios, pois a legislação superior é nula sobre o assunto. c) FEESC. Foi
informado que a FEESC está mudando de nome, passando a chamar-se Fundação Stemmer para
Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação. d) Ponto de carregamento de carro elétrico com
energia solar. Está sendo instalado no estacionamento do CTC. e) Dificuldade de reposição de
STAEs para o CTC. O Presidente relatou a atual situação no CTC, tendo em vista que há
muitos STAEs em processo de aposentadoria, além de muitos cargos de servidores estarem\ \.N
extintos, o que gerou uma carência muito grande de servidores na unidade. Está agendada uma \r'
reunião com a Sra. Cada Búrigo, Pró-Reitora de Desenvolvimento e Gestão de Pessoas para que
a situação seja exposta e providências possam ser tomadas. Solicitando a palavra, o conselheiro
Renato Lulas Pacheco discorreu rapidamente sobre as atividades recentes de duas comissões das
quais participa. Em relação à comissão que trata de procedimentos de acompanhamento de
desempenho de discentes de graduação, do CTC, infomiou que a minuta de resolução proposta
está em consulta pública e pediu a participação dos conselheiros. Em relação à comissão de
monitoria, da PROGR-AD, informou que estava saindo naquele instante para mais uma reunião e // ]7
que existe a possibilidade de uma redistribuição dos monitores entre os cursos da UFSC, quem.,ócZ/
pode trazer consequências desfavoráveis aos cursos do CTC. Em resumo, se constata que são'r'"'lZZ
poucos monitores para muitos casos, incluindo os dos ca/npí, e há cursos/Centros reivindicando
uma redistribuição das atuais vagas de monitores. Ato contínuo, a Presidência retomou a palavra
e deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Ariana Casagrande, secretária ad /zoc, l ..:.
lavrei a presente ata que, se aprovada, será aFshada pelo,/ Senhor Presidente,É
ConsellFirosu)lhrianópolis, 1 8 çle gbriJ de 20 18. ,/ l/ ,:;;,,,Í-.------.::il:,/+P"d'(/)/}.-''7.#Z./,a.-:--' ii \1 ,7 / /
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